
 
COMUNE DI CAMPOFIORITO 

 (Provincia di PALERMO) 

 
 

PROCESSO VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 14-04-2016 
 
  

 

L’anno duemilasedici, addì quattordici del mese di aprile, alle ore 18,00 e segg. in 
Campofiorito. 

A seguito di regolare invito diramato ai sensi dell’art. 48 del D.L.P.R.S. 29-10-1955 n. 6 
modificato dalla L.R. 48/1991, si è riunito, oggi, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica 
il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori:  
 
 

1 – ALFANO Filippa Maria P    7 – IANNAZZO Giuseppe P  

2 – CALIA Serena  A    8 – MIGLIACCO Vincenzo P  

3 – DELLA VITA Rosa Maria P    9 – SAGONA Giuseppe P  

4 – FRITTOLA Maria Antonietta P  10 – TASSI Graziella A  

5 – GIORDANO Anna Maria Rita A  11 – VALLONE Pietro P  

6 – GIORDANO Giuseppe  P  12 – VITALE Agata P  
  

Assume la presidenza il Rag. SAGONA Giuseppe - Presidente del Consiglio con la 
partecipazione del Segretario Comunale Dott. SOMMA Salvatore   

 

- CONSTATATA la presenza di numero 9 consiglieri su 12 assegnati a questo comune, si 
è riconosciuto a termine dell’art. 30 della L.R. n. 9 del 06-03-1986, essere legale il numero 
degli intervenuti per poter deliberare sulla proposta sopra indicata. 
 
Il Presidente del Consiglio comunica che ha ricevuto giustificazione da parte dei Consiglieri 
assenti GIORDANO Anna Maria, CALIA Serena e TASSI Graziella. 
 

--==OOO==-- 

 

I L  P R E S I D E N T E 
 

- INVITA il Consiglio ad esaminare la sussistenza dei motivi di necessità ed urgenza che 
hanno determinato la convocazione straordinaria. 
A questo punto il Presidente indice votazione per alzata di mano, eseguita la votazione i 
motivi di necessità ed urgenza sono riconosciuti ad unanimità di voti favorevoli 
espressi per alzata di mano; 
- PRIMA di passare alla trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno, ai sensi e 
per gli effetti del disposto dell'art. 186 dell'O.R.EE.LL., viene data lettura dei verbali della 
seduta precedente tenutasi il 18-11-2015; 
- ULTIMATA la lettura il Presidente chiede se taluno dei Consiglieri intende proporre 
rettifiche. Poiché nessun Consigliere interviene, mette ai voti l'approvazione del verbale 
che viene effettuata ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano. 
L'esito della votazione è accertato e proclamato dal Presidente assistito dagli scrutatori. 
 

 



Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 

Il Presidente avverte che si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al punto 2 
dell’Ordine del Giorno avente per oggetto: “APPLICAZIONE E ATTUAZIONE LEGGE 
REGIONALE N.19/2015 – PROSECUZIONE GESTIONE IN FORMA SINGOLA E 
DIRETTA DEL SERVIZIO IDRICO E INTEGRATO”. 
 
Esplica la proposta il Sindaco che effettua una breve disamina della questione. 
 
Interviene il Consigliere DELLA VITA che si dichiara favorevole e condivide l’idea in 
base alla quale con AMAP i costi di gestione lieviterebbero e ha constatato personalmente 
che con la gestione diretta si è assistito ad una ottima gestione prodotta dai dipendenti 
comunali. 
Interviene il Consigliere IANNAZZO che appoggia pienamente la linea prospettata dal 
Sindaco e fa rilevare che stasera l’atto è eminentemente politico. Se è vero che un 
Comune come Ficarazzi, molto prossimo a Palermo, possa beneficiare della gestione 
AMAP, così non è con Campofiorito per il quale sussisterebbero soltanto criticità. Pronuncia 
il voto favorevole. 
 
Il Presidente si duole per la mancata partecipazione della cittadinanza accollandosi la 
colpa per la scarsa informazione fatta trapelare. 
 
Si passa alla votazione della suddetta proposta che viene approvata ad unanimità di voti 
espressi per alzata di mano. 
 
Il Consigliere VALLONE propone di rendere la delibera immediatamente esecutiva. 
Si passa alla votazione della proposta del consigliere VALLONE che viene approvata ad 
unanimità di voti espressi per alzata di mano. 
  
Non essendoci altri punti all’Ordine del Giorno, né altre richieste, il Presidente dichiara 
chiusa la seduta. 
 
La seduta viene sciolta alle ore 19,00 

Il Segretario Comunale 
(Dott. SOMMA Salvatore) 

 


